

■公告提示

宏图高科限售股解禁



● 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 78070599 股;上市流通日为 9 月 5 日。

曙光股份副总裁辞职



● 公司副总裁郝庆军先生因个人原因向公司董事会提出辞职申请,公司董事会已接受其辞呈。

中国铝业提示股价异动



● 公司股票交易连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达 20%。经征询,公司大股东及公司均不存在应披露而未披露的事实。



国投电力拟进军风电领域

● 公司董监事会同意公司进入风电领域,全资开发建设甘肃平川捡材塘风电项目,该项目总投资约 4.37 亿元。

广电电子退出 CRT 产业 京东方拟议重组投资事项

国内液晶三巨头整合再度“风生水起”

● 本报记者 张良

借着上海莘庄工业区升级为国家级(上海)平板显示器件产业园的“春风”,上海广电电子股份有限公司终于下定决心与传统的 CRT 产业告别,集中力量发展新型平板显示器件及其产业链。与此同时,京东方则公告将召开董事会审议有关公司 TFT-LCD(液晶面板)业务重组和重大投资事项。业内人士猜测,广电电子和京东方的这些动作多多少少都在为业界流传已久的国内液晶三

巨头的合作作准备。

广电电子昨日公告称,公司已于近期全面停止控股子公司上海旭电子玻璃有限公司 CRT 玻璃的生产,并退出传统的 CRT 产业,集中力量发展新型平板显示器件及其产业链。

“近年来由于以液晶、等离子为主的新型平板显示器件不断挤压传统 CRT 市场,造成 CRT 市场空间急剧萎缩,并出现供大于求,行业全面亏损的恶劣局面。”上广电集团总裁办负责人告诉记者,“自 2005 年以来,上海旭电子玻璃有限公司利润

就一直为负增长,今年上半年经营性亏损约 1.2 亿元,资产减值约 4.9 亿元。因此,公司果断决定退出 CRT 产业。至于合组液晶合资公司的事情,按照计划应该要到 9 月底差不多会有结果。”

“上广电退出 CRT 产业,并希望集中力量发展平板显示器件,应该与该公司目前正在参与谈判的国内液晶三巨头整合的计划有一定关系。”国务院发展研究中心市场经济研究所副主任陆刃波说。不过,陆刃波对三方的合并前景并不十分看好。

早在去年底,上广电与京东方和昆山龙腾签署了《意向书》,京东方拟将液晶生产线业务与上广电、龙腾光电两公司合并,三方将整合包括大尺寸液晶面板及上下游的资产和现金在内的液晶生产线业务。今年 6 月初,上海市经委副主任傅新华曾透露,“三合一”6 月底应该会出具体方案,但此后仍旧未见任何结果。

6 月 28 日,京东方公告披露,有关三方的液晶面板重组因“涉及资产量巨大,工作复杂,且取得政府前期审批的时间较预期要长”而将重

组项目的意向书有效期延至 9 月底。

8 月 14 日,京东方发布公告因“TFT-LCD 业务重组”停牌。当时业内就分析称,很可能是该公司旗下京东方光电与上广电和昆山龙腾三家 5 代液晶面板生产线合并的事项。随后,京东方 27 日又公告称,将于近日召开董事会,审议有关公司 TFT-LCD 业务重组和重大投资事项。在接受记者采访时,京东方集团公关关宇仅表示,三方正在有序推进合并工作,但具体情况要等待公司公告。

一汽系拟投资汽车保险公司

● 本报记者 彭友 张良

一汽四环、一汽夏利、一汽轿车今日同时公告称,三方拟与一汽财务有限公司等公司共同出资,在北京设立专业汽车保险公司。

公告披露,汽车保险公司的注册资本总额为 2.6 亿元,其中一汽四环以 5200 万元现金出资,占注册资本的 20%,资金来源为自筹。一汽财务有限公司、一汽轿车、一汽夏利也各占 20%,吉林亿安保险经纪股份有限公司出资 500 万元,占 1.9%。此外,投资各方拟另外寻求不超过两个的投资者,合计出资 4700 万元,占注册资本的 18.1%。

公告表示,经分析论证,该项目的投资回收期为 6 年,内部收益率为 18.20%。

根据有关规定,保险公司的设立尚需提交中国保监会批准。

广聚能源 2.93 亿收购深圳亿升 70% 股权

● 本报记者 张良

广聚能源今日公告称,公司将通过旗下香港子公司收购深圳亿升液体仓储有限公司 70% 股权,交易作价 2.926 亿元,以根本解决公司仓储设施薄弱的问题,提高公司油气经销业务的竞争实力。

据了解,广聚能源目前持有中外合资企业深圳亿升液体仓储有限公司 30% 股权。亿升公司 70% 股权现由 EASTERN TANKSTORE (SINGAPORE) PTE. LTD.(以下简称“新加坡亿升”)持有。

广聚能源表示,鉴于新加坡亿升正将亿升公司 70% 股权转移至新成立的 PEARL RIVER STORAGE TERMINAL PTE. LTD.(以下简称“珠江仓储有限公司”)持有,且为珠江仓储有限公司唯一资产,本次收购将由广聚能源(香港)有限公司出资收购珠江仓储有限公司 100% 股权。收购完成后,公司将直接持有亿升公司 30% 股权,广聚能源(香港)有限公司将通过收购的珠江仓储有限公司持有亿升公司 70% 股权。

新兴铸管 输印产品被征反倾销税

● 本报记者 张良

在对原产于中国的铸钢管产品进行反倾销调查后,印度商工部于 8 月 23 日作出反倾销终裁:其中,对新兴铸管产品征收 127.40 美元/吨的反倾销税,对其他企业铸管产品征收 139.79 美元/吨的反倾销税。

新兴铸管今日公告表示,近三年公司平均每年出口印度的铸管产品量为 1.2 万吨,销量占公司铸管产品销售量的 1.5% 左右,在印度商工部进行反倾销调查期间,公司已采取相应的应对措施,积极扩大在其他地区的铸管销售。因此,印度商工部的反倾销裁决对公司整体经营情况影响有限。

小天鹅否认美的收购传闻

● 本报记者 胡义伟

针对近日市场出现的“美的收购小天鹅”传闻,小天鹅今日发布公告予以澄清,公司表示,截至目前且到 2007 年年底,公司控股股东和实际控制人未有与此相关的计划和安排。

由于上述传闻的影响,公司股价已经连续两个交易日涨停。针对该猜测和传闻,公司向控股股东及实际控制人都进行征询,得知上述各方年内均无与此相关的计划和安排。公告称,公司生产经营一切正常,除已公告的公司 2007 年中期业绩增长及向松下公司转让两合资公司股权的事项外,公司无其他应披露未披露的事项。

光华控股 实际控制人欲注入部分资产

● 本报记者 张良

光华控股今日公告表示,公司股票连续三个交易日股票涨幅偏离值累计超过 20%,属于股票交易异常波动情形。经公司征询,公司实际控制人苏州光华集团回复称,其目前正在收购的太仓科技教育投资有限公司旗下拥有太仓中茵科教置业有限公司 60% 股权,为避免收购后其与上市公司发生同业竞争,光华集团拟在办理完毕太仓科技教育投资有限公司工商变更手续后,择机将其所持有的太仓中茵科教置业有限公司 60% 股权作价转让给光华控股。

光华控股同时提醒,光华集团的回复仅仅是实际控制人的初步意向,是否最终实施存在不确定性。

第一落点

美的电器 定向增发今日上会

美的电器今日公告称,接中国证监会发审委通知,发审会将于 8 月 29 日审核公司向高盛集团全资拥有的子公司 GS Capital Partners Aurum Holdings 非公开发行股票事宜。按照相关规定,公司股票于今日起停牌,待公司公告审核结果后复牌。(张良)

上海汽车 拟为上汽金融担保

上海汽车今日公告称,为适应业务快速发展的需要,上汽通用汽车金融有限责任公司拟向农业银行、深圳发展银行、平安银行等借款 50 亿元人民币,上海汽车按对上汽通用金融公司间接持股比例将提供不超过 25 亿元的担保。

公告称,上海汽车将在上述借款发生时为上汽通用金融公司提供担保,担保的期限不超过一年。(彭友)

通葡股份 拟购加拿大酒庄

通葡股份今日公告称,为强化红酒主业,继续提升高端酒产品的市场竞争力,公司拟斥资约人民币 5000 万元,收购位于世界著名冰酒产地加拿大 Vitbeve Farms Limited d.b.a. King's Court Winery 酒庄,收购后持有其 75% 的股权,具体合作意向正在洽谈中。(彭友)

大成股份 重组另寻他人

大成股份今日公告称,公司近日接控股股东淄博市财政局通知,获悉鉴于控股股东与中国化工农化总公司于 2006 年签订的《山东大成农药股份有限公司资产重组协议书》未能如期履行,控股股东拟终止上述协议,并初步决定与中国农业生产资料集团公司实施资产重组。该事项尚在商议之中。公司股票自 2007 年 8 月 28 日停牌,直至该事项明确并披露相关信息后复牌。(彭友)

S*ST 兰宝 延迟公布中报

S*ST 兰宝今日公告称,公司原定于 2007 年 8 月 29 日披露 2007 年半年度报告。由于公司破产及重组事宜没有实质性进展,且公司已长期处于停产状态,因此,无法在法定期限内编制完成半年度报告。目前,公司正积极努力协调,力争在两个月内编制完成 2007 年半年度报告并公告。(张良)

大股东慷慨垫资送大礼

四维控股“笑纳”海协信托股权

● 本报记者 王屹 彭友

刚刚完成更名和实际控制人变更的四维控股(原四维瓷业),似乎已经沉不住气,要迫不及待在资本市场上崭露头角。今日,公司发布系列公告称,公司与山东海川集团签订了股权转让协议,以每股 1.6 元的价格受让山东海川集团持有的青岛海协信托投资有限公司 16.65% 的股权,股权转让款为 8390.53 万元。

尤其值得注意的是,此次股权转让不是由四维控股来买单,而是由公司的大股东青海中金创业投资有限公司代向山东海川集团支付股权转让款 8390.53 万元。这无异于大股东给上市公司送上了一份大礼。协议还约定,在青海中金代付股权转让款后,“公司形成对青海中金的负债 8390.53 万元。该笔负债的偿还方式由公司同青海中金另行协商解决”。

今年 8 月 22 日,四维控股发布公告称,张伟、田大鹏以 18 亿元收购了青海中金 100% 的股权,从而成为了四维控股的实际控制人。

有关资料显示,青岛海协信托是 2003 年 10 月 8 日,经中国银监会、中国人民银行批准成立的金信托机构。注册资本 3.15 亿元,



注册地山东省青岛市。截至 2006 年 12 月 31 日,该信托公司总资产 323375756.07 元,净资产 310766205.71 元,净利润 2301851.67 元(未经审计)。

四维控股为何要介入信托领域?公司给出的理由是:“主要是为

了改善公司的经营状况,提高资产质量”。公司还表示,“在完成本次股权转让后,将适时地对青岛海协信托的股权进行收购增持,并最终形成控股,使其成为公司新的利润来源和新的业务门类”。

四维控股今日同时公布的半

年度报告显示,今年 1 月至 6 月,公司实现主营业务收入 1.54 亿元、营业利润 362 万元、净利润 330 万元,分别较去年同期下滑了 15.15%、47.02% 和 42.99%,不过扣除非经常性损益的净利润则同比微增了 2.76%。

认购未必是最佳投资选择

雅戈尔不参与中信证券增发

● 本报记者 陶君

两面针和南京高科昨日公告表示认购向原有股东优先配售的中信证券公开增发股份,而作为中信证券第四大股东雅戈尔并没有发布相关公告。记者就此采访了雅戈尔公司,相关人士表示,公司决定不参与中信证券的此次增发。

雅戈尔有关人员介绍,公司对中信证券的前景还是比较看好的,但他表示,与两面针和南京高科有所不同,雅戈尔是持有中信证券 5% 以上的股东,根据《证券法》的相关规定,“持有上市公司股份 5% 以上的股东,将其持有的公司的股票在买入后六个月内卖出,或者在卖出后六个月内买入,由此所得的收

益归该上市公司所有”,如果雅戈尔认购中信证券此次增发的股份,就意味着所持的中信证券全部股份将锁定六个月以上,对公司资产的流动性将会产生一定的影响。另外,雅戈尔目前还有一些很好的项目正处于洽谈过程中,有可能获得良好的回报,因此从投资回报的角度来看,认购中信证券未必是公司

的最佳选择,故决定不认购中信证券此次的增发股份。

两面针和南京高科于 8 月 28 日发布公告,表示将认购向原有股东优先配售的股份。其中两面针参与配售 350 万股股份,所需资金约为 2.62 亿元;南京高科预计可认购约 305.8 万股,金额不超过 2.29 亿元。

中国国航半年净利润大涨 377.3%

● 本报见习记者 应尤佳

中国国航今日发布半年报显示,上半年实现净利润 12.2 亿元,同比增长高达 377.3%,每股收益 0.11 元。公司航空运输业务盈利增长,汇兑收益和投资收益也显著增加。

半年报显示,公司主营业务继续增长,今年上半年客运 1668.7 万人次,同比增长 14.6%,营业收入 203.9 亿元,同比增长

19.49%;货运及邮运 45.4 万吨,同比增长 18.4%。

公司可用货运吨公里达到 33.9 亿,同比增长 24.2%。国际航空营业收入 108.9 亿元,同比增长了 35.44%,国内运营收入 118.6 亿元,同比增长 5.4%。

公司机队规模也日益壮大,公司及国货航 2007 年上半年新增飞机 5 架,其中,引进 9 架,退出 4 架。截至 6 月底,公司

及国货航机队共有 212 架飞机,平均机龄为 7.9 年;客货运航线共计 271 条,其中国内航线 190 条,国际航线 75 条,地区航线 6 条。公司航班通航全球的 26 个国家和地区,包括 39 个国际城市、77 个国内城市和 1 个地区。

此外,人民币升值而给中国国航带来的汇兑收益高达 8.5 亿元,来自自营公司的投资收益约为 3.5 亿元。

